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COMUNE DI FERRERE 
Provincia di Asti 

 

 
Copia 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE  

N.14 
 

OGGETTO: 
Elezione dei rappresentanti consiliari dell’Unione dalla Piana alle Colline 

 
L’anno duemilaventiquattro addì diciannove del mese di giugno alle ore ventuno e minuti zero 

nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è 
riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle 
persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente Assente 
   

1. TEALDI Silvio Maria - Sindaco X   
2. PINO Federico - Consigliere X   
3. VIGLIONE Pietro - Consigliere X   
4. ALFERIO Ignazio - Consigliere X   
5. MORTARA Giovanni - Consigliere X   
6. PELASSA Orsolina - Consigliere X   
7. D'AGOSTIN Laura - Consigliere X   
8. DELSANT Giovanni - Consigliere X   
9. FERRETTI Patrizia - Consigliere X   
10. ARDUINO Stefano - Consigliere 
11. SEGHETTO Simone - Consigliere 
 

X 
     X 

  
       

   
Totale: 11 0 

 
Assiste all’adunanza il Segretario Comunale dott. ZAIA Daniele il quale provvede alla redazione del 

presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il dott. TEALDI Silvio Maria nella sua qualità di Sindaco 

assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
 



Documento prodotto con sistema automatizzato del Comune di Ferrere.  Responsabile Procedimento: Prencipe Silvia  (D.Lgs. n. 39/93 
art.3). La presente copia è destinata unicamente alla pubblicazione sull'albo pretorio on-line

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

Richiamata la deliberazione di Consiglio comunale n. 47 del 29 dicembre 2014, dichiarata 
immediatamente eseguibile, avente ad oggetto “Approvazione dell’atto costitutivo e dello Statuto 
dell’Unione di Comuni “Unione dalla Piana alle colline”;  
 
VISTO l'articolo 12 dello Statuto dell’“Unione dalla Piana alle colline” che stabilisce: 
  
1.Il Consiglio dell'Unione è l'espressione dei Comuni partecipanti per la gestione delle funzioni e 
dei servizi associati, determina l'indirizzo politico dell'Unione stessa ed esercita il controllo politico 
amministrativo, adottando gli atti fondamentali previsti dalla legge per i Consigli comunali.  

 
2. Il Consiglio è composto dai Sindaci e da ulteriori n. 3 (tre) componenti per ciascun Comune  
 
3. Ciascun Consiglio comunale provvede ad eleggere i propri rappresentanti tra i propri 
componenti, adottando modalità di voto che permettano la rappresentanza della minoranza.  
 
4. La nomina è effettuata entro 45 (quarantacinque) giorni dalla data di costituzione dell'Unione e, 
in fase successiva, dal perfezionarsi delle condizioni di nuova nomina.  
 
5. I componenti il Consiglio restano in carica sino alla scadenza del loro mandato e, comunque, 
sino all’assunzione della carica da parte dei nuovi rappresentanti del Comune.  
 
6. I componenti il Consiglio decadono dalle loro funzioni con il venir meno del ruolo di Consigliere 
comunale, con le dimissioni o con la cessazione, per qualunque causa, del mandato loro conferito 
dal Consiglio comunale, nonché con la perdita dei requisiti di eleggibilità alla carica di Consigliere 
comunale o di Consigliere dell’Unione, ovvero per l’insorgere di cause di incompatibilità. Inoltre, 
decadono qualora, senza giustificato motivo, non intervengano a 3 (tre) sedute consecutive dei 
lavori del Consiglio. La decadenza si perfeziona con la presa d’atto da parte del Consiglio della 
suddetta condizione risolutrice.  
 
7. Nel caso di decadenza, di cui al comma 6, di un componente eletto nel consiglio dell’Unione, il 
Consiglio comunale interessato provvede alla relativa sostituzione, nella seduta successiva alla 
comunicazione della vacanza.  
 
8. Il Consiglio dell’Unione adotta un proprio regolamento di funzionamento a maggioranza dei suoi 
componenti.  
 
9. La prima seduta del Consiglio è convocata entro il termine perentorio di dieci giorni dal termine 
ultimo previsto dal precedente comma 4 per la nomina dei suoi componenti da parte dei Consigli 
dei Comuni membri ed è tenuta entro il termine di dieci giorni dalla convocazione. Le sedute sono 
valide quando è presente almeno la maggioranza dei Consiglieri assegnati. Il Consiglio delibera a 
maggioranza dei voti, salvo nei casi espressamente previsti dalla legge o dallo Statuto.  
 
DISTRIBUITE le schede ed effettuata la votazione mediante voto disgiunto, così come previsto 
dall’art. 12, comma dello Statuto dell’Unione “Dalla Piana alle colline”, cui partecipano 
separatamente i consiglieri di maggioranza, compreso il Sindaco ed i consiglieri di minoranza, che 
dà il seguente risultato:  
 
Presenti votanti per la maggioranza: 8 compreso il Sindaco  
Per la maggioranza:  Pietro Viglione, voti n. 8 

Giovanni Delsant, voti n. 8  
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Presenti e votanti per la minoranza: 3  
Per la minoranza:  Stefano Arduino, voti n. 3 

 
PRESO ATTO del parere favorevole di regolarità tecnica del presente provvedimento ai sensi e 
per gli effetti di cui all’art. 49 del TUEL e dato conto che dallo stesso non derivano effetti diretti nel 
bilancio comunale consistenti in aumento di spesa o diminuzione di entrate; 
 
 

D E L I B E R A 

 

1) Di nominare, quali componenti del Consiglio dell’Unione di Comuni “Dalla Piana alle colline i 
sensi dell’art. 12 dello Statuto dell’Unione i seguenti consiglieri: 
 
Per la maggioranza: Pietro Viglione con voti n.8 e Giovanni Delsant con voti n. 8 
Per la minoranza: Stefano Arduino con voti n. 3 
 
2) Di precisare che il Sindaco è membro di diritto ai sensi del comma 2 dell’art. 12 del succitato 
Statuto.  
 
3) Di dare atto, conseguentemente, che rappresentano il Comune di Ferrere, in seno all’Unione di 
Comuni “Dalla Piana alle colline”, i seguenti Consiglieri:  
 
a) Silvio Maria Tealdi, Sindaco;  
b) Pietro Viglione, rappresentante della maggioranza;  
c) Giovanni Delsant, rappresentante della maggioranza; 
d) Stefano Arduino, rappresentante della minoranza.  
 
4) Di trasmettere il presente atto all’Unione dei Comuni “Dalla Piana alle colline”.  

 
Successivamente 

 
il Consiglio Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito, con voti unanimi, espressi per 
alzata di mano verificati 
 

DELIBERA 

 

Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti dell’art. 134, 
comma 4 del D. Lgs. 267/2000 
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COMUNE DI FERRERE 
Provincia di Asti 

 
 
 

Consiglio Comunale N. 14 del  
 

 OGGETTO: 
Elezione dei rappresentanti consiliari dell’Unione dalla Piana alle Colline 
 

Sulla proposta di deliberazione i sottoscritti esprimono ai sensi dell’art.49, 1° comma del D.Lgs. 18 
agosto 2000, n. 267, i pareri di cui al seguente prospetto: 

 
Parere Esito Data Il Responsabile Firma 
Parere di 
Regolarità Tecnica 

Favorevole 19/06/2024 F.to:  Zaia Dott. 
Daniele  
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Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Sindaco 
F.to : TEALDI Silvio Maria 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
F.to : Zaia Dott. Daniele 

___________________________________ 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE (Art.124 D.Lgs. 267/00) 

 
Certifico io Segretario Comunale previa dichiarazione del messo, che copia del presente verbale venne 
pubblicata il giorno 28/06/2024 all’Albo Pretorio del Comune ove rimane esposta per 15 giorni consecutivi 
ai sensi dell’art.124, 1° comma, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n° 267. 
 
 
Ferrere, lì 28/06/2024 Il Segretario Comunale 

F.toZaia Dott. Daniele 
 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ (Art.134 comma 3 D.Lgs. 267/00) 
 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 19/06/2024 
 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo pretorio del 
Comune ed è divenuta esecutiva ai sensi dell’art. 134 del D.lgs. 267/2000 in quanto immediatamente 
esecutiva. 
 
Ferrere, lì 19/06/2024 Il Segretario Comunale 

Zaia Dott. Daniele 
 

 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
Lì, _________________________ Il Segretario ComunaleZaia Dott. Daniele 


